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Čtení:     Iz 43, 1 – 7  
Text:      L 19, 1 – 10  Ježíš vešel do Jericha a procházel jím. Tam byl muž jménem Zacheus, vrchní celník a veliký boháč; toužil 
uvidět Ježíše, aby poznal, kdo to je, ale poněvadž byl malé postavy, nemohl ho pro zástup spatřit. Běžel proto napřed a vylezl na moruši, 
aby ho uviděl, neboť tudy měl jít. Když Ježíš přišel k tomu místu, pohlédl vzhůru a řekl: "Zachee, pojď rychle dolů, neboť dnes musím 
zůstat v tvém domě." On rychle slezl a s radostí jej přijal. Všichni, kdo to uviděli, reptali: "On je hostem u hříšného člověka!" Zacheus 
se zastavil a řekl Pánu: "Polovinu svého jmění, Pane, dávám chudým, a jestliže jsem někoho ošidil, nahradím mu to čtyřnásobně." Ježíš mu 
řekl: "Dnes přišlo spasení do tohoto domu; vždyť je to také syn Abrahamův. Neboť Syn člověka přišel, aby hledal a spasil, co zahynulo." 

Milí konfirmandi, milý sbore, četli jsme právě poměrně známý evangelijní příběh: Ježíš vstupuje do 
Jericha a prochází jím. Je to pro obyvatele Jericha velká událost. Leccos o Ježíši už slyšeli, něco se o něm 
dozvěděli, ale mnozí se s ním ještě vůbec osobně nesetkali. I konfirmace je takovou velkou událostí, kdy 
konfirmandi během své přípravy leccos o Ježíši už slyšeli. Ale Ježíš je víc než konfirmační učivo nebo postava 
z povinné četby ke konfirmaci. Víra je tehdy opravdová, když vyznává Ježíše jako živého Boha, který je 
skutečný a přítomný, a se kterým je možné se duchovně potkat. Víra je touha se s Ježíšem osobně setkat, 
nějak ho zažít, nějak ho vidět, promluvit s ním, a dokonce ho přijmout do svého životního prostoru, do 
svého domu, do svého života. A zbožnost je nástroj, jak se toho nějak zhostit. 

I v Jerichu byl člověk, který toužil vidět Ježíše. A hledal způsob, jak toho dosáhnout. Jenže byl poměrně 
malý a výhled na Ježíše mu kazili lidé, kteří stáli u cesty a tvořili neproniknutelný zástup. A tak se Zacheus 
rozhodl vylézt na nedalekou moruši, aby měl lepší rozhled. Asi neměl ambice s Ježíšem rovnou mluvit, stačilo 
by mu, aby ho uviděl a udělal si na něj názor. Asi nepočítal s tím, že se Ježíš u něj zastaví a že ho přímo 
osloví. Jenže právě to se stalo. Když Ježíš přišel k tomu místu, pohlédl vzhůru a řekl: „Zachee, pojď rychle dolů, 
neboť dnes musím zůstat v tvém domě.“ On rychle slezl a s radostí jej přijal. 

Milí konfirmandi, prožíváte významný den svého života. Konfirmace znamená utvrzení ve víře. 
Vnějšně je to slavnostní událost a možná, že vám není úplně příjemné sedět teď tady ve předu, kde jste lidem 
na očích jako Zacheus na moruši. pRozumím vám, protože si vzpomínám na svou vlastní konfirmaci – 
člověk má trému, měl by to už rád za sebou a je z toho celý na větvi. Zacheus byl také na větvi. Ale zdá se 
jakoby ani moc nevnímal, co se děje kolem něj, protože byl cele zaujat Ježíšem. Těšil se, že ho uvidí. A když 
se Ježíš u něj zastavil a pohlédl na něj, tak Zacheus v té chvíli celý roztál. Ježíš mě zná jménem, má o mě zájem, 
a dokonce chce přijít do mého domu! To je něco úžasného! 

Milí konfirmandi, kdybyste si z konfirmačního učiva nic nezapamatovali, kdybyste časem zapomněli 
na to, jaká byla vaše konfirmace, toto jediné si, prosím zapamatujte: Ježíš se o tebe zajímá, cení si tě a chce 
se stát součástí tvého života. Chce přijít k tobě domů. V této chvíli je to jen mezi tebou a Ježíšem. Odmysli 
si ten zástup a dění kolem. Ježíš mluví k tobě osobně. Ještě dnes chce vstoupit do tvého života. 

A Zacheus dobře pochopil, co to pro něj znamená a jaké to má pro jeho život důsledky. Ježíš mu 
nemusel nic vysvětlovat. Zacheova reakce na Ježíšovo oslovení byla zřetelná a pro mnohé překvapivá: 
„Polovinu svého jmění, Pane, dávám chudým, a jestliže jsem někoho ošidil, nahradím mu to čtyřnásobně.“ 
A Ježíš k tomu jen dodal: „Dnes přišlo spasení do tohoto domu; vždyť je to také syn Abrahamův. Neboť 
Syn člověka přišel, aby hledal a spasil, co zahynulo.“ 

Zástup v té chvíli asi nechápal, co se tu mezi Zacheem a Ježíšem odehrálo. Lidé si mezi sebou šeptali: 
„On je hostem u hříšného člověka“. Neviděli, ani nemohli vidět, že uvnitř prožil Zacheus obrácení, tedy 
vnitřní proměnu. Že osobně zakusil, co znamená spasení, které přináší Ježíš. 

Milí konfirmandi, Ježíš se zastavuje u každého z vás a chce, abyste ho jako Zacheus přijali do svého domu, 
do svého života, do svého srdce a jednali ve svém životě tak, jako by Ježíš byl neustále vedle vás. A on je skutečně 
s vámi a na znamení toho chce s vámi dokonce večeřet. To je jeden z významů večeře Páně, kterou dnes budeme 
slavit. Ježíš si chce s tebou sednout ke společnému stolu. On tě zve a na tobě teď je, zda jeho pozvání přijmeš. 

Modlitba:      Pane Ježíši Kriste, děkujeme, že každého z nás přijímáš, zveš a hostíš. Děkujeme, že si nás svou láskou získáváš 
a probouzíš v nás důvěru. Tobě buď za to čest a sláva. Amen. 

Přímluvná modlitba:  Pane Bože, přimlouváme u tebe se za lidi, kteří žijí v neustálém strachu. Myslíme přitom i na ty, kteří žijí 
v totalitním režimu. Prosíme tě za svobodu a mír. Modlíme se za lidi, kteří se vydali špatnou cestou, prosíme za lidi, kteří nevědí, co si 
počít se svým životem. Pane, dej se jim poznat. Modlíme se za ty, kteří se bojí budoucnosti, bojí se, že nebudou mít dost peněz pro obživu, 
že nebudou mít čím topit a že nebudou mít kde bydlet. Prosíme za lidi postižené a nemocné. Pane, ty jim můžeš pomoci. Myslíme na lidi 
staré, ale i na děti a mládež. Prosíme za nás, konfirmandy, ať se nám daří v dalším vzdělávání a poté i v práci. Prosíme za to, ať 
uspějeme v životě. Děkujeme, že se ti můžeme svěřit se vším co nás trápí a prosíme, buď při nás a žehnej nám. Amen. 


